
《江苏省社会组织信用信息管理办法（试行）》
制定说明
省民政厅社会组织管理局
一、制定依据和背景
《国务院关于印发<社会信用体系建设规划纲要（2014—2020年）>的通知》（国发〔2014〕21号）将“社会组织诚信建设”作为社会诚信建设的一项重要内容，明确要求“依托法人单位信息资源库，加快完善社会组织登记管理信息”。《省政府关于印发江苏省社会信用体系建设规划纲要（2015—2020年）的通知》（苏政发〔2015〕21号）就“统一规范建设全省公共信用信息系统”作出安排部署，要求省级部门建设更加完备的信用信息系统，实现与省级平台互联互通和信息交换，“强化对信用信息记录、归集、处理、公开和应用等全过程的管理”。民政部正在修订的《基金会管理条例（修订草案征求意见稿）》、《社会服务机构登记管理条例（《民办非企业单位登记管理暂行条例》修订草案征求意见稿）》均要求民政部门建立“信用记录”制度，“并在统一信息平台向社会公布有关情况”。
为贯彻有关法律法规和国务院、省政府文件精神，我厅向省经信委、财政厅申报了“江苏省社会组织信用信息公示系统”建设项目，并成功获批社会信用体系建设信用管理应用项目立项。为保障公示系统标准化、规范化建设和运行，我厅研究制定了《江苏省社会组织信用信息管理办法（试行）》，就社会组织信用信息的记录、归集、处理、公开、应用等内容作出制度化安排，通过加强社会组织信用信息管理，推进全省社会组织信用体系建设。
二、制定过程
2016年，厅社会组织管理局结合全省社会组织管理信息系统建设和社会组织管理实际，参照兄弟省市经验做法，研究草拟了《江苏省社会组织信用信息管理办法（试行）》（以下简称《办法》），并征求了省信用办和各市、县（市、区）民政局的意见。5月10日，召开座谈会，征求了南京市、区民政局和省市多家社会组织的意见建议。6月6日，召开合法性审查会议，征求了省政府法制办、南京市中院、省委党校、律师事务所专家学者的意见建议。经过反复研究和多次修改，最终形成该稿。
三、主要内容
《办法》共分为五章二十四条，主要对全省社会组织信用信息的记录、归集、处理、公开、应用等活动予以规范，为建设江苏省社会组织信用信息公示系统、推进全省社会组织信用体系建设提供制度依据。《办法》的核心内容主要包括以下几方面：

（一）职责分工
明确省级社会组织登记管理机关负责全省社会组织信用信息的综合管理工作，负责建立江苏省社会组织管理信息系统和信用信息公示系统，并做好与社会组织相关信用信息平台的对接，实现数据交换和共享。省、市、县（市、区）社会组织登记管理机关分别做好本级社会组织信用信息的记录、归集、发布、维护等工作。
（二）信用信息内容
根据社会信用信息管理要求和我省工作实际，将社会组织信用信息分为基本信息、绩效信息、荣誉信息、失信信息四大类，社会公众通过该四类信息，能够较为全面地判断该社会组织的信用情况。其中基本信息是在社会组织登记管理机关登记或备案的，反映社会组织基本情况的各项信息；绩效信息是由相关政府部门给予评定和认可，反映社会组织能力强弱的信息；荣誉信息是社会组织获得各项荣誉、奖励等正面信息；失信信息是社会组织违反法律法规、章程、服务承诺或其他相关规定，受到有关部门处理或行政处罚，对社会组织信用状况产生负面影响的信息。《办法》第二章对四类信息进行了细化，明确了应当向社会公示的各级字段，以此作为建设社会组织信用信息公示系统的基础。
（三）信用信息的管理和应用
一是明确信用信息采集的方式。信用信息可以通过系统提取、部门交换、登记机关录入等三种途径获取。由登记机关录入的，还列出了社会组织、有关单位和个人提交的证明材料的类型。信息需要更正的，明确了更正程序。
二是明确信用信息发布和查询渠道。通过全省统一的“江苏省社会组织信用信息公示系统”发布和查询相关信息，同时明确了不同类型信用信息的公示期限。
三是明确信用信息的应用机制。要求登记管理机关将社会组织信用情况作为年度检查、等级评估、政府转移职能和购买服务的重要依据，同时完善与信用信息相关的“红名单”、“黑名单”制度。
四、发文形式

本《意见》拟由省民政厅会同省信用办联合出台，主送各市、县（市、区）民政局、信用办，并向全社会公开。
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